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Rimi Rīgas maratonā kronēti Latvijas čempioni jūdzē

Informācija medijiem
Rīga, 2024. gada 18. maijā

Rimi Rīgas maratona jūdzes skrējienā jeb DPD jūdzē Kristers Kudlis sestdien, 18. maijā, uzrādot Latvijas sportistu otro visu laiku labāko rezultātu vēsturē, ar rezultātu 04:13.95 kļuva par 2024. gada Latvijas čempionu. Savukārt dāmu konkurencē 1. vietu izcīnīja un par Latvijas čempioni kļuva olimpiete Līga Velvere ar rezultātu 04:54.06. Kopumā Rimi Rīgas maratona DPD jūdzes skrējienā, kura maršruts 1609 metru garumā vijās no Mākslas muzeja līdz Brīvības piemineklim, startēja rekordliels 4496 dalībnieku skaits.
Rimi Rīgas maratons šodien turpinās ar Olimpisko bērnu dienu 11. novembra krastmalā, kas pārtapusi par Olimpisko ciematu, kurā 7067 pašu mazāko skrējēju gan skrien un tipina, gan piedalās virknē sportiski olimpisku un izklaidējošu aktivitāšu.  
DPD jūdzi, kas lepojas ar Latvijas čempionāta statusu pilsētas jūdzes skrējienā (1609 metri), kā arī tai piešķirta Pasaules vieglatlētikas savienības (World Athletics) kvalitātes zīme, šodien pieveica gan iesācēji un ģimenes ar bērniem, gan “Iekļaujošs maratons” izlase, kas maratonā vieno dalībniekus ar funkcionāliem traucējumiem, gan pieredzējuši profesionāļi – Latvijas un ārzemju ātrākie elites skrējēji. Kopumā DPD jūdzei, kas norisinājās pērnā gada Pasaules čempionāta skriešanā trasē, bija reģistrējies rekordliels 4496 dalībnieku skaits. 
Kristeram Kudlim jūdzes skrējienā neizdevās labot pirms divām nedēļām Ņikitas Bogdanova uzstādīto Latvijas rekordu – 4:13.40, taču Kudļa uzstādītais rezultāts šosezon ir 25. ātrākais rezultāts pasaulē, savukārt dāmu konkurences uzvarētājas Līgas Velveres rezultāts ierindojas 18. vietā sezonas labāko rezultātu topā starp pasaules skrējējām.
Vīru konkurencē otrajā vietā finišēja Latvijas rekordists jūdzē Ņikita Bogdanovs ar rezultātu 4:13.95, savukārt bronzas medaļu pirmo reizi jūdzē izcīnīja Roberts Glazers, finišējot pēc 4:15.25.
Olimpiete Līga Velvere aiz sevis trasē atstāja divas māsas – Kamillu un Sibillu Vanadziņas, kas savā starpā sadalīja sudraba un bronzas medaļas. Kamilla Vanadziņa finišēja otrā ar rezultātu 5:04.65, savukārt pusotru sekundi aiz viņas bronzas pozīcijā finiša līniju šķērsoja Sibilla Vanadziņa (5:06.21).

DPD jūdzes Top 5 vīriešiem
1. vieta Kristers Kudlis (4:13.95)
2. vieta Ņikita Bogdanovs (4:15.24)
3. vieta Roberts Glazers (4:16.34)
4. vieta Lauris Lapsa (4:20.79)
5. vieta Indreks Tobreluts (Indrek Tobreluts, Igaunija) (4:21.37)

DPD jūdzes Top 5 sievietēm
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]1. vieta Līga Velvere (4:54.06)
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]2. vieta Kamilla Vanadziņa (5:04.65)
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]3. vieta Sibilla Vanadziņa (5:06.21)
4. vieta Natālija Semenoviča (Nataliia Semenovych, Ukraina) (5:08.97)
5. vieta Beāte Jansone (5:15.15)

“Iespēja DPD jūdzi izskriet Pasaules čempionāta skriešanā jūdzes trasē – ar startu pie Latvijas Nacionālā mākslas muzeja un finišu pašā galvaspilsētas sirdī – pie Brīvības pieminekļa, ir īpaša privilēģija, kuru šodien steidza izmantot rekordliels jūdzes skrējēju skaits. Lepojamies, ka jūdze, kas šogad kvalificējusies World Athletics Road Race Label kvalitātes zīmei, tikai dažu gadu laikā izaugusi par ļoti nozīmīgu Rimi Rīgas maratona skrējienu, kas pulcē gan pilnīgus iesācējus, gan profesionāļus,” uzsver Aigars Nords, Rimi Rīgas maratona organizatoru komandas vadītājs.
Bērni izskrienas Olimpiskajā bērnu dienā
Lielākajam bērnu sporta pasākumam – Olimpiskajai bērnu dienai – reģistrējušies 7067 mazo skrējēju, kuri dienas laikā izskries bezmaksas 200 m un 400 m trasītes, paši mazākie ziķeri varēs pieveikt arī “Happy mazuļiem” trasi, savukārt uz ātrumu sacensties mazie čempioni aicināti 60 m distancē “Sprinta karalis un karaliene”. 11. novembra krastmala kļuvusi par Olimpisko ciematu, kurā mazie sportisti var ļauties ne tikai skriešanas priekam, bet arī pavadīt aizraujošu dienu ģimenes lokā aktīvās izklaidēs un izmēģināt dažādus olimpiskos sporta veidus.

Papildu informācija:
Inese Ķīkule tel: 2966 6110
inese.kikule@necom.lv
www.rimirigamarathon.com
 
Par Rimi Rīgas maratonu:
Maratons Rīgā notiek kopš 1991. gada. Rimi Rīgas maratons ir Baltijas valstu vērienīgākais tautas sporta notikums, kas ik gadu Latvijas galvaspilsētā pulcē desmitiem tūkstošu skrējēju no visas pasaules. 2024. gadā Rimi Rīgas maratons norisināsies 18.-19. maijā, kad pasākuma ietvaros būs iespējams izskrieties maratona, pusmaratona, 10km, 5km, DPD jūdzes (1609m) un Olimpiskās bērnu dienas distancēs. Visām Rimi Rīgas maratona distancēm piešķirtas Pasaules vieglatlētikas savienības kvalitātes zīmes (World Athletics Road Race Label), bet maratonam un jūdzes distancēm ir arī Latvijas čempionāta statuss.
Rimi Rīgas maratona organizatoru komandas kontā ir arī pirmais Pasaules čempionāts skriešanā (World Athletics Road Running Championships Riga 23) pusmaratona, 5 km un jūdzes distancēs, kura laikā tika uzstādīti trīs pasaules rekordi. Pasaules čempionāts uzskatāms par nozīmīgāko tautas sporta un vieglatlētikas notikumu Baltijas valstu vēsturē, kas pulcēja pasaules labākos elites skrējējus un amatierskrējējus no 105 pasaules valstīm, kā arī kopā ar Rimi Rīgas maratonu nodrošināja 11,8 miljonu pienesumu valsts ekonomikai.
Rimi Rīgas maratons sadarbībā ar Bērnu slimnīcas fondu, Rimi un Latvijas televīziju īsteno labdarības kampaņu "Labas gribas kilometri", kurā, kopš tās aizsākuma 2020. gadā, jau kopumā saziedoti 60 000 eiro bērniem ar kustību traucējumiem. Rimi Rīgas maratons aizsācis arī Baltijā nozīmīgāko pasākumu ilgtspējas programmu "Run for Future by Neste", kuras ietvaros ne tikai tiek aprēķināts un kompensēts pasākuma oglekļa pēdas nospiedums, bet arī visi dalībnieki aicināti rīkoties atbildīgi.
Maratonu kopš 2007. gada sadarbībā ar Rīgas domi rīko aģentūra NECom (SIA Nords Event Communications). Galvenais partneris – Rimi, partneri – Neste, TK Spice, Elektrum, sponsori – DPD Latvija, INDEXO, WESS Motors Toyota, Sportland, Nike, Latvijas Olimpiskā komiteja. Partneri  – Bērnu slimnīcas fonds, dabīgais minerālūdens Mangaļi, Garmin, Happy, Mēness aptieka, Science in Sport, Vizulo, Klotiņi & Serģis, LSFP, LVS, VSK Noskrien, Rīgas meži un citi. Mediju partneri – LTV, LSM.
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