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Rimi Rīgas maratons godinājis aktīvākās skolas – Latvijas Skolu kausa uzvarētājas
Informācija medijiem
Rīgā, 2024. gada 30. augustā 

Vasaras izskaņā pirms jaunā mācību gada Rimi Rīgas maratons kopā ar Izglītības un zinātnes ministriju un Rīgas domi godinājis sportiskākās un aktīvākās skolas, kas šī gada Rimi Rīgas maratonā piedalījās Latvijas Skolu kausa izcīņā. Atzinības un apbalvojumus saņēma gan labākās skolas no Rīgas un Latvijas, gan skolotāji, kuri uz skriešanas svētkiem pulcējuši ātrākos skolēnus un kuplāko skolēnu skaitu.
Šogad Rimi Rīgas maratonā uz starta līnijas stājās 3678 skolēni no 60 skolām, sacenšoties jūdzes un 5 kilometru distancēs. 29. augustā Izglītības un zinātnes ministrijā bija sapulcējušies skolotāji no aktīvākajām skolām, kas ieguva labus rezultātus Latvijas Skolu kausā.
“Veiksmīga sporta politika ne tikai sekmē sportiskos sasniegumus, veicina veselīgu dzīvesveidu un sniedz ekonomisko pienesumu tautsaimniecībai, bet arī spēcina iedzīvotāju patriotismu. Tādi pasākumi kā Rimi Rīgas maratons un tā ietvaros notiekošais Latvijas Skolu kauss veicina fizisko aktivitāti jau no bērnības, veidojot spēcīgu un veselīgu nākotnes paaudzi. Sports stiprina mūsu piederības sajūtu Latvijai, veido kopības garu un mudina mīlēt un aizstāvēt savu zemi. Veselīgi, stipri un vienoti cilvēki ir mūsu valsts spēka avots, un esmu pārliecināta, ka ar katru šādu pasākumu mēs kopīgi stiprinām pamatus mūsu nācijas drošībai un labklājībai,” uzsvēra Anda Čakša, izglītības un zinātnes ministre.
Latvijas Skolu kausā godpilno 1. vietu ieguva sporta skola “Arkādija”, 2. vietā ierindojās Siguldas Valsts ģimnāzija, bet 3. vietā – Rīgas 49. vidusskola. Starp Rīgas vispārējām izglītības iestādēm par ātrākajām kļuva Rīgas 49. vidusskola, Rīgas Imantas vidusskola un Rīgas Centra humanitārā vidusskola.
Rimi labumu grozu un dāvanu karti 50 eiro vērtībā, kā arī organizatoru naudas prēmijas par skolas komandas kuplāko dalībnieku skaitu un sasniegtajiem sportiskajiem rezultātiem saņēma trīs skolotāji: Mariona Tamsone no Rīgas Imantas vidusskolas, Anda Vīksna no Siguldas Valsts ģimnāzijas un Gatis Šķerbergs no Rīgas 49. vidusskolas.
“Šis jau ir 17. gads kopš Rimi Rīgas maratonā rīkojam Skolu kausu, ļaujot skolēniem piedalīties maratonā par simbolisku dalības maksu. Tā ir vesela paaudze, kas izaugusi, vismaz reizi gadā piedaloties Latvijas lielākajos skriešanas svētkos. Uzteicami ir ne tikai skolēnu rezultāti, bet arī skolotāju vēlme un spēja skolēnus motivēt piedalīties Rimi Rīgas maratonā. Nākamgad, kad Rimi Rīgas maratons atzīmēs 35.  jubileju, sagaidām, ka arī Skolu kauss kļūs vēl vērienīgāks, pulcējot dalībniekus arī no tālākiem Latvijas reģioniem,” norādīja Aigars Nords, Rimi Rīgas maratona organizatoru komandas vadītājs.
Tradīcija skolām un skolēniem sacensties savā starpā un piedalīties skriešanas svētkos par pazeminātu dalības maksu tika iedibināta jau 2008. gadā, aicinot Rīgas skolēnus cīnīties par Rīgas Skolu kausu. Kopš 2016. gada ar Latvijas Sporta federāciju padomes atbalstu kausa izcīņā tika aicināti piedalīties skolēni ne tikai no Rīgas, bet arī visas Latvijas.



Latvijas Skolu kausa 2024 rezultāti:
TOP 5
1. Sporta skola "Arkādija"
2. Siguldas Valsts ģimnāzija
3. Rīgas 49. vidusskola
4. Dienvidkurzemes Sporta skola
5. Rīgas Imantas vidusskola

TOP 10
6. Rīgas Centra humanitārā vidusskola
7. Rīgas Valsts 2. ģimnāzija
8. Rīgas Valsts klasiskā ģimnāzija
9. Āgenskalna Valsts ģimnāzija
10. Rīgas Teikas vidusskola

TOP 20
11. Rīgas Valsts vācu ģimnāzija
12. Mārupes novada Sporta skola
13. Limbažu Bērnu un jauniešu centra kapela “Eži”
14. Rīgas Juglas vidusskola
15. Siguldas pilsētas vidusskola
16. Ziemeļvalstu ģimnāzija
17. Rīgas Rīnūžu vidusskola
18. Jūrmalas Valsts ģimnāzija
19. Rīgas 2. pamatskola
20. Rīgas 66. vidusskola

TOP 30
21. Friča Brīvzemnieka pamatskola
22. Talsu Valsts ģimnāzija
23. Kikboksa un boksa skola "Rīga"
24. Mežinieku pamatskola
25. Mārupes Valsts ģimnāzija
26. Rīgas Bolderājas Jaunā pamatskola
27. Smārdes pamatskola
28. Rīgas 93. vidusskola
29. Jāzepa Mediņa Rīgas Mūzikas vidusskola
30. Rīgas 1. pamatskola – attīstības centrs

TOP 50
31. Andreja Pumpura Rīgas 11. pamatskola
32. Rīgas 21. vidusskola
33. Rīgas Hanzas vidusskola
34. Pamatskola "BŪSIM"
35. Mūzikas skola "Namiņš"
36. Sporta klubs ''Dream Team''
37. Rīgas 213. pirmsskola
38. Berģu Mūzikas un mākslas pamatskola
39. Privātā pamatskola "Domdaris"
40. Jumpravas pamatskola
41. Strazdumuižas vidusskola – attīstības centrs
42. Rīgas Igauņu pamatskola
43. Rīgas sākumskola “Valodiņa”
44. RTU Olaines Tehnoloģiju koledža
45. Rīgas Valda Zālīša sākumskola

Reģistrācija Rimi Rīgas maratonam 2025
No 18. jūnija iespējams reģistrēties maratona, pusmaratona, 10 kilometru, 5 kilometru un DPD jūdzes distancēm Rimi Rīgas maratona tīmekļvietnē. Olimpiskās bērnu dienas un Skolu kausa reģistrācija tiks atklāta 2025. gada pavasarī.

Papildu informācija:
Inese Ķīkule 
Tālr.: 2966 6110
E-pasts: inese.kikule@necom.lv
www.rimirigamarathon.com
 

Par Rimi Rīgas maratonu
Maratons Rīgā notiek kopš 1991. gada. Rimi Rīgas maratons ir Baltijas valstu vērienīgākais tautas sporta notikums, kas ik gadu Latvijas galvaspilsētā pulcē desmitiem tūkstošu skrējēju no visas pasaules. 2025. gadā Rimi Rīgas maratons norisināsies 17.–18. maijā, kad pasākuma ietvaros būs iespējams izskrieties maratona, pusmaratona, 10 km, 5 km, DPD jūdzes (1609m) un Olimpiskās bērnu dienas distancēs. Visām Rimi Rīgas maratona distancēm piešķirtas Pasaules vieglatlētikas savienības kvalitātes zīmes (World Athletics Road Race Label), bet maratonam un jūdzes distancēm ir arī Latvijas čempionāta statuss.
Rimi Rīgas maratona organizatoru komandas kontā ir arī pirmais Pasaules čempionāts skriešanā (World Athletics Road Running Championships Riga 23) pusmaratona, 5 km un jūdzes distancēs, kura laikā tika uzstādīti trīs pasaules rekordi. Pasaules čempionāts uzskatāms par nozīmīgāko tautas sporta un vieglatlētikas notikumu Baltijas valstu vēsturē, kas pulcēja pasaules labākos elites skrējējus un amatierskrējējus no 105 pasaules valstīm, kā arī kopā ar Rimi Rīgas maratonu nodrošināja 11,8 miljonu pienesumu valsts ekonomikai.
Rimi Rīgas maratons sadarbībā ar Bērnu slimnīcas fondu, Rimi un Latvijas televīziju īsteno labdarības kampaņu "Kustība par kustību", kurā kopš tās aizsākuma 2019. gadā, jau kopumā saziedoti 92 600 eiro bērniem ar kustību traucējumiem. Rimi Rīgas maratons aizsācis arī Baltijā nozīmīgāko pasākumu ilgtspējas programmu "Run for Future by Neste", kuras ietvaros ne tikai tiek aprēķināts un kompensēts pasākuma oglekļa pēdas nospiedums, bet arī visi dalībnieki aicināti rīkoties atbildīgi.
Maratonu kopš 2007. gada sadarbībā ar Rīgas domi rīko aģentūra NECom (SIA Nords Event Communications). Galvenais partneris – Rimi, partneri – Neste, TK Spice, Elektrum, sponsori – DPD Latvija, INDEXO, WESS Motors Toyota, Sportland, Nike, Latvijas Olimpiskā komiteja. Partneri  – Bērnu slimnīcas fonds, dabīgais minerālūdens Mangaļi, Garmin, Happy, Mēness aptieka, Science in Sport, Vizulo, Klotiņi & Serģis, LSFP, LVS, VSK Noskrien, Rīgas meži un citi. Mediju partneri – LTV, LSM.
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